

# 四川全力抗洪救灾

## 国家减灾委工作组已赴灾区指导救灾工作

本报成都7月10日电 记者钟华林刘畅报道：自7月8日晚开始，四川省经历一次暴雨天气过程，其中四川盆地西部、川西高原北部部分地区降雨到大暴雨，成都、德阳、绵阳部分地区降特大暴雨。7月10日17时，国家减灾委、民政部针对四川省近期暴雨洪涝灾害紧急启动国家三级救灾应急响应。目前，防汛减灾工作正在加速推进。

四川省减灾委办公室公布的数据显示，截至7月10日21时，此次暴雨洪涝灾害已造成四川14个市州的64个县不同程度受灾，受灾人口145.3万人，死亡9人，失踪62人，紧急转移安置11万人。直接经济损失53.7亿元。

10日10时，因连续两天的强降雨，都江堰市中兴镇三溪村1组一处山体发生坐落式特大型高位山体滑坡，导致2人遇难，21人失踪，11户村民房屋被毁。

10日13时，崩塌体周边区域群众已经

全部转移，部分群众被转移至位于中兴镇中学的临时救助安置点。记者注意到，安置点内设有临时医疗救助点、手机充电站等，安置工作秩序井然。都江堰市相关负责人介绍，安置点内食宿条件能完全满足受灾群众需要，对于自愿投靠亲友的群众，安置点为其提供免费班车。截至记者发稿时，针对滑坡处的搜救和抢险救援工作仍在紧张进行。

此外，受连日强降雨影响，汶川县境内发生多处泥石流灾害，导致国道213线、映汶高速公路中断。目前，映秀镇、雁门乡、银杏乡等乡镇部分通讯、网络中断，现已转移受威胁人员4000余人次，暂无人员伤亡。因发生严重塌方被双向阻断的都汶高速公路在10日18时40分被抢通，都汶高速连山村大桥单边抢通，福堂坝隧道出口被堵，按计划，受阻路段将连夜抢通。

10日17时，国家三级救灾应急响应启动后，民政部、国家发改委、财政部、国

土资源部、交通运输部、农业部、卫生计生委等7部门组成的国家减灾委工作组立即赶赴灾区指导开展救灾工作。同时，民政部向四川省紧急调运3000顶救灾帐篷、1万床棉被，帮助灾区做好受灾群众临时安置工作。四川省减灾委、省民政厅7月10日17时将四川省自然灾害应急响应提升为二级。四川省民政厅、省财政厅紧急向重灾区下拨500万元省级自然灾害生活救助资金，省民政厅紧急向都江堰市调运1000床棉被，向汶川县调500顶救灾帐篷、500床棉被，保障受灾群众的基本生活。

都江堰市中兴镇三溪村大型山体滑坡事故发生后，四川省委书记、省人大常委会主任王东明，省委副书记、省长魏宏赶赴抢险救援前线指挥部，现场指挥抢险救援和群众转移等有关工作。要求各级各部门有针对性地做好重点地区、重点部位隐患排查和防汛减灾工作，坚持科学救灾，避免在抢险过程中发生新的人员伤亡。

### 厦门鼓浪屿游客流量控制改革引热议——

## 人满为患的景区 该如何控制流量

本报记者 殷陆君



近年来，知名景点人满为患已成常态，是否控制流量以及如何控制流量，一直众说纷纭。如何理性把握、平衡各方利益，厦门鼓浪屿正在推进的改革值得关注

随着厦门到福州、杭州、上海等直通车的开通，鼓浪屿游客流量剧增，近3年的国庆“黄金周”，日均流量超过9万人。鼓浪屿作为一个不到2平方公里的小岛，承载如此大量游客，接待能力难以为继。由于鼓浪屿兼有旅游景区和居住功能，有市民打趣地说，“鼓浪屿沦陷了”。

其实，鼓浪屿景区10年前就已超过负荷。2005年的一项研究表明，其最佳日接待量是11000人左右。新近一项研究则表明，其最佳日接待量23000人，最大负荷40000人。一方面游客在不断增加，另一方面地方政府为改善环境、提高接待能力也在不断努力。

厦门市政府面临“两难”：一方面要解决游客与日俱增同服务供不应求的矛盾，另一方面则要解决游客切身利益与居民切身利益的矛盾。

厦门市政府早在2003年就准备推出票改方案，实行船票与景区门票“一票制”。但是，由于居民难以形成共识，加上当时社会把鼓浪屿票改与景区涨价画上等号，这一方案最终搁浅。

10年来，景区要不要实行流量控制一直存在争议。有意思的是，10年前，厦门特别是鼓浪屿居民因担心影响出行，反对票改的声音相当大；10年后，其中很多人转而询问政府：为什么不实行票改、限制游客人数？

7月3日，鼓浪屿管委会副主任梁怡新在回答网民提问时，介绍了厦门大学旅游系正在做的鼓浪屿旅游规划中期成果，在谈到游客流量控制时提及，可能采取须购买船票和一处景点门票才能上岛的办法。一些网民因此用“涨价”来评说这可能推出的票改。

这种说法其实既不确切，也不全面。记者从厦门鼓浪屿管委会获悉，流量控制办法并非仅此一种，而是多种选择，即使收费方式也有多种，船票和景点门票挂钩只是其中之一。

目前，鼓浪屿实行的是上岛要购买船票，而

景区内的数个重要景点实行购买通票和分票制度。如果从流量上加以控制，必然涉及统筹去景区和去景点这两部分人不同利益的问题。专家研究表明，由于鼓浪屿太小，景点集中度高，景区一体化更有利于管理。

据了解，厦门大学所做的只是一个中期方案，并非最终方案，充其量算是一个阶段性学术成果。梁怡新主动介绍这一成果，除回应网民对人满为患的忧虑外，还希望能获得更多意见，进一步完善方案。鼓浪屿景区门票新票制的确定以及与之相关联的门票价格，都必须严格依据国家和福建省关于风景名胜门票价格管理办法，由厦门市物价部门依法进行价格成本监审、报请省物价部门批复，完成听证和公示后方可实施。

当地旅游界人士表示，流量控制和票改方案牵一发而动全身。鼓浪屿不但是游客的，还是居民的，需要平衡旅居功能。从政府来说，鼓浪屿不但要对现实负责，还要对历史负责，需要兼顾居民区、旅游区和文化遗产保护的平衡。

游客流量控制和公共基本景点门票优化整合的主要目的在于调控鼓浪屿景区游客流量，但方法、时间及控制标准等并非一组简单的数字，需要反复研究、科学论证，充分考虑游客、居民和政策的融合度。无论是合理的容量指标，还是公共基本景点联票和公共基本景点菜单自选票种，都只是管理机构的初步考虑，若不成熟，可能寻求新的方案。

部分接受采访的游客和居民认为，鼓浪屿的客流量调控，不能只是通过门票涨价简单调控，而要通过客流量调控实现环境改变、气质提高、品位提升。无论是流量调控还是门票整合，都要尽量减少对居民工作、生活、旅游等权益的影响。如果真的实行有关方案，还应该本着平等互利、分类保障的原则，使不同人群的利益都得到有效保障。

## 国家防总 部署加强防汛

本报北京7月10日讯 记者张雪报道：7月8日至9日，四川、甘肃、河南、山西、北京等地出现强降雨过程，其中四川成都、德阳、绵阳等地降特大暴雨。

国家防总9日晚进行防汛会商，进一步分析研判当前四川、甘肃、山西、陕西、河北、北京、天津等地汛情灾情和后期降雨形势。会后国家防总向全国各省（区、市）和各流域防指发出紧急通知，就加强当前防汛工作，特别是强化山洪灾害防御、中小水库安全度汛和城市防洪工作，强化超警河段和超汛限水库的巡查防守，做好桥涵等跨河建筑物安全防范和危险道桥及时预警等工作作出安排部署。

本版编辑 管培利

## 驻川武警官兵奋战救灾一线

本报成都7月10日电 通讯员姜永安 罗鑫 温常青报道：四川省连日来普降强降雨，绵阳老青莲大桥等多处桥梁垮塌，都江堰、绵阳、雅安等地突发泥石流灾害。驻川武警四川总队、水电、交通、黄金、警官学院等部队第一时间启动应急预案，抽调628名官兵、100多台工程机械赶赴灾区，奋战在抢险救灾一线。

在成都都江堰、德阳、雅安等地，驻守在当地武警四川总队官兵按照驻地联指的命令，就地投入救援。7月9日，德阳市广汉市连山镇川江村，数十间房屋被洪水冲毁，近千名群众被困。武警德阳支队接到紧急求助电话后，邹鹏队长率领100多名官兵，携带5艘冲锋舟以最快的速度抵达广汉，实施救援。经过他们连续24小时的奋战，600余名群众得救，排除险情15处。

10日，雅安市石棉县连降暴雨，引发特大泥石流，从山沟奔涌而下的65万立方米泥石流将雅安通往西藏的交通大动脉108国道冲断，湍急的桷桷河床被阻塞，而且山顶残存的200多万立方米堆积体随时都可能冲下来，犹如一颗巨大的“定时炸弹”，时刻威胁着石棉县5万人的生命财产安全。

“我们这是在和暴雨赛跑！必须赶在下一场暴雨来临前，开挖河道和缓冲沟，做好泄洪准备。”正在抢险一线的武警交通三总队九支队重机操作手蔡必维揉着通红的眼睛说，接到雅安告急的通报后，他就和160名战友携带90多台大型机械，顾不上连日转战的疲劳，来不及休整，赶赴石棉县，官兵三班倒，机器不停歇，连续奋战3天3夜。目前，部队已开挖土石方2万立方米。

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

### 全新胜达2.0T 两驱版 强劲上市



泳坛新霸主 奥运冠军 世界纪录创造者 孙杨

All new SANTA FE 全新胜达 T动力全尺寸豪华SUV

全新胜达拱高效动力性能再次升级，全系五座车型都可以升级为豪华七座（两驱版除外），更多惊喜请到4S店内咨询。

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn



2.0T GDI缸内直喷涡轮增压发动机

七座豪华空间

超大全景天窗

24个出风口的三区独立空调

LED日间行车灯

三段式柔性转向系统